

Читайте, выписывайте газету „К новой жизни“!
Подписная цена на год—28 тысяч рублей. Индекс-50733



К НОВОЙ ЖИЗНИ

ВТОРНИК,
21 НОЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 129 (7694)

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
Издается
с 1 ноября 1931 г.

РЕШЕНИЕ президиума районного Совета

о состоянии и мерах по дальнейшему развитию подсобных хозяйств и вспомогательных производств в районе

Президиум районного Совета отмечает, что в последние годы проделана определенная работа по развитию подсобных хозяйств и вспомогательных производств в районе. В 1994 году Правительством Республики Башкортостан выделено более 500 млн. рублей централизованных кредитов на развитие этих отраслей. На эти средства, а также на средства колхозов и совхозов в хозяйствах района завезено большое количество оборудования, многие из них установлены и введены в эксплуатацию: мельницы в совхозах «Хайбуллинский», «Матраевский», «Таналыкский» и в колхозе «Новый путь», пекарни в совхозах «Матраевский» и «Таналыкский», маслобойка в АХК «Маканская». Огромные средства по развитию перерабатывающих предприятий и вспомогательных производств вложены в совхозах «Хайбуллинский» и «Матраевский». В этих хозяйствах работают кроме вышеуказанных: в первом — маслобойка, кондитерский, сбруйный и овчинно-выделочный цеха, во втором — кирпичный завод и цех по производству шлакоблока. Определенная работа проделана по строительству и пуску вспомогательных производств в АХК «Маканская».

В целях создания и развития подсобных хозяйств президиум районного Совета выделил в пользование предприятиям и организациям района за последние три-четыре года 1155 гектаров земли. Большинство предприятий и организаций эффективно используют эти земли, выращивают зерновые и

коровьи культуры, тем самым обеспечивают своих работников зерном, фуражом и кормами.

Вместе с тем имеются большие недостатки и недоработки по развитию подсобных хозяйств и вспомогательных производств в районе. Не все имеющиеся оборудование установлены, они находятся на складах или под открытым небом, растигиваются или, где они установлены, бездействуют. Некоторые из них малопроизводительны, завезены в хозяйства без изучения технических данных. Поэтому по ходу их монтажа приходится переделывать, в результате чего затягиваются сроки их установки, отрицательно влияет на качество выпускаемой продукции.

Из-за низкой производительности отдельных установленных оборудования выпускаемое ими продукции не находит широкого применения, они плохо рекламируются, население района не знает о существовании такого производства.

В некоторых колхозах, совхозах и сельскохозяйственных предприятиях района не наложен должный учет производимой продукции в подсобных хозяйствах и вспомогательных перерабатывающих предприятиях.

Утвердить план мероприятий по развитию вспомогательных производств и перерабатывающих предприятий, нет контроля за ходом реализации продукции и поступлением денежных средств от их реализации в кассы колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий в районе до 2000 года.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района Кульсибаева Ф. К.

их отдача. В результате чего в 1994 году изъято из пользования предприятий и организаций 656 гектаров ранее выделенной им земли.

Исходя из вышеизложенного президиум районного Совета РЕШИЛ:

Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации района, предприятиям и организациям, сельхозтоваропроизводителям принять исчерпывающие меры по дальнейшему развитию подсобных хозяйств и вспомогательных производств в районе. Не все имеющиеся оборудование установлены, они находятся на складах или под открытым небом, растигиваются или, где они установлены, бездействуют. Некоторые из них малопроизводительны, завезены в хозяйства без изучения технических данных. Поэтому по ходу их монтажа приходится переделывать, в результате чего затягиваются сроки их установки, отрицательно влияет на качество выпускаемой продукции.

Предприятиям и организациям, имеющим сельскохозяйственные земельные угодья усилить работу по рациональному использованию этих участков.

Руководителям колхозов, совхозов, сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности наладить учет и контроль в сфере производственной и финансовой деятельности подсобных хозяйств и вспомогательных перерабатывающих предприятий.

Утвердить план мероприятий по развитию вспомогательных производств и перерабатывающих предприятий, нет контроля за ходом реализации продукции и поступлением денежных средств от их реализации в кассы колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий в районе до 2000 года.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района Кульсибаева Ф. К.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

Хватит ли средств страхового фонда?

Уфа, «Башинформ». С начала 1996 года по решению правительства Российской Федерации для предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций

будут создаваться де-нежные резервы. Пово-дов хватает: пожары, аварии, взрывы, стихийные бедствия.

Страховой фонд решено формировать из средств, полученных от

страхования транспорта, имущества, от несчастных случаев, болезней и т.д. С любой страховки предлагается отчислять 1 процент к Страховой фонд.

Празднично и с настроением

Торжественно встретили свой профессиональный праздник — День работников агропромышленного комплекса — животноводы Федоровской товарной фермы колхоза «Красный добролец».

В день праздника все они собрались в столовой, где председатель колхоза Б. Г. Павлов и главный зоотехник И. А. Турушев подвели итоги производственной деятельности фермы за 10 месяцев и оздачили животноводам по успешному завершению трудового года и зимовки скота.

Какие бы трудности ни были сегодня, а они для всех одинаковы, работники Федоровской МТФ трудятся исполнительно добросовестно, из года в год добиваются лучших показателей, чем в ряде находящей-

ся Аубакировской МТФ. Так, за 10 месяцев надой на фуражную корову на Федоровской МТФ равен 2549 килограммам, и эта ферма на пятом месте в районе, а надой по Аубакировской МТФ — 2138 кг — 16 место. А ведь колхоз и условия работы одни, а результаты разные.

По условиям трудового сопротивления, утвержденным правлением колхоза и профсоюзной организацией, на торжественном собрании из 50 человек фермы 19 работников животноводства получили денежные премии.

Из них передовые дяди Любовь Рыбакова, Раиса Мартынова; Любовь Сидельникова, Раиса Чуднова, передовые скотники и телятницы Виктор Кирюхин, Газим Аминев, Галина

Михайлова и Валентина Данилова.

Выполнили задание правления колхоза свинари, получившие премии Нина Кривошеева, Валентина Щербакова, Сания Атангулова, Татьяна Тарасова. Их задание было до конца года добиться поголовья скота на СТФ 1000 голов, и они это достигли досрочно.

Среди награжденных и слесарь дробильной установки Сергей Щербаков, от его заготовленной дробленки многое зависит: получение молока и привесов на ферме.

Руководство колхоза уверено, что животноводы Федоровской товарной фермы благополучно завершат трудовой год и новыми успехами встретят 1996 год.

НАШ КОРР.

Когда вступит в строй РРЛ?

Многие наши читатели из с. Акъяр часто обращаются в редакцию газеты с вопросом: «Когда же введут в эксплуатацию радио-релейную линию (РРЛ) Баймак — Уфимский — Акъяр?». На днях мы встретились с директором республиканского радиотелевизионного передающего центра Ш. Х. Атангуловым и попросили ответить на ряд вопросов.

— Шамиль Хамитович, вот уже несколько дней в здании Акъярской радио-релейной станции ведется работа по монтажу технологического оборудования. Скажите, пожалуйста, какие организации здесь задействованы?

— Монтаж технологического оборудования станции ведет Московский трест «Радиострой», но исполнителями являются мы, т.е. работники республиканского радиотелевизионного передающего центра и плюс два монтажника высшевозведенного треста. Бригаду возглавляет начальник цеха Ислангуловской РРЛ Александр Иванович Шестаков, который является опытным специалистом. Он в свое время работал на монтаже радио-релейной линии Ислангулово — Баймак. С вводом в линии Баймак — Уфимский — Акъяр будет обслуживаться коллектиком этого цеха.

— На какой стадии находятся монтажные работы?

— В Акъярской станции работа, как видите, идет полным ходом. На-

ши монтажники работают до 12 часов ночи. В течение недели здесь завершится работа по монтажу технологического оборудования. В Баймакской радио-линейной станции уже смонтировано передаточное устройство на Акъяр. Но, к сожалению, есть сдерживающие факторы.

— Вы не могли бы остановиться на них подробнее?

— Безусловно. Здание РРС хорошее, таких проектов станций мало в нашей республике. Однако в помещении не готова отопительная система, электропроводка. Электрическая система не укомплектована силовыми щитами, сечения электропроводов не соответствуют проектным. Вторые оконные рамы строительные изготовлены некачественно, они не застеклены. Отсутствуют аккумуляторные шкафы, вентиляция. В отдельных комнатах не уложены полы, а где и уложены плитки, то крайне небрежно. Одним словом, здание станции еще не введено в эксплуатацию.

— Получит ли Акъярская РРС свое дальнейшее развитие в ближайшем будущем?

— У нас состоялся на сей счет разговор с главным инженером района связи Ю. Егоровым. С закупкой и установкой на станции радиопередатчика население района может слушать по своим радиоприемникам (не сетевой) обе программы радио Республики Башкортостан. Возможна в 1997 году население сможет смотреть третью программу телевидения. Беседовал

Р. АРСЛАНОВ.

17 декабря—день выборов

МЕРЫ ответственности за нарушения избирательных прав граждан предусмотрены в статьях 132, 133, 133 п. 1 Уголовного кодекса и в статьях 40 п. 1—13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Согласно закону административную и уголовную ответственность за нарушения избирательных прав граждан могут нести должностные лица, члены избирательных комиссий, лица, заверяющие избирательные документы и иные лица.

Так, воспрепятствование свободному осуществлению гражданином Российской Федерации своих избирательных прав, либо права участвовать в референдуме, либо воспрепятствование работе избирательных комиссий или их членов уголовно наказываются в случаях, если оно соединено с подкупом, обманом, применением насилия либо угрозой его применения, а также уничтожением имущества или угрозой уничтожения имущества, или совершено должностным лицом путем злоупотребления своим служебным положением либо в отношении которого гражданин являлся материально или по службе зависимым, или совершено организованной группой:

а) лишением свободы на срок от трех лет или штрафа до двухсот минимальных размеров оплаты труда;

б) если оно совершено должностным лицом — лишением свободы на срок от одного года до трех лет или штрафа от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда;

в) если оно совершено организованной группой — лишением свободы на срок от трех до пяти лет.

Подлог избирательных документов уголовно наказывается лишением свободы на срок до

Подлогом избирательных документов, в том числе списка избирателей, является внесение в них заведомо ложных сведений, или их подделка, подчистка, пометка их другим числом, или выдача заведомо ложных документов, заведомо неправильный подсчет голосов или установление результатов выборов, неправильный подсчет голосов или установление результатов выбо-

ростей, влечет наложение штрафа в размере от десяти до ста минимальных размеров оплаты труда.

Непредставление избирательной комиссии должностными лицами необходимых для ее работы сведений и материалов или невыполнение ими решения комиссии, принятого в пределах ее полномочий, влечет наложение штрафа в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Проведение агитации в связи с выборами в

предусмотренный законом отпуск для участия в подготовке и проведении выборов влечет наложение штрафа в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Изготовление или распространение в период подготовки и проведения выборов агитационных печатных материалов, не содержащих информацию об организациях и о лицах, ответственных за их выпуск, влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Умышленное уничтожение, повреждение портретов кандидатов в депутаты, плакатов с их биографиями, иных агитационных печатных материалов, вывешенных на зданиях, сооружениях и иных объектах с согласия собственника или иного владельца этих объектов, влечет наложение штрафа в размере до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Непредоставление председателем участковой избирательной комиссии для ознакомления гражданину Российской Федерации или иностранному (международному) наблюдателю сведений об итогах голосования, обязательных для предоставления в соответствии с действующим законодательством, влечет наложение штрафа в размере до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Выдача членом избирательной комиссии избирателям бюллетеней в целях предоставления им возможности голосования за других лиц влечет наложение штрафа в размере до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Отказ администрации (работодателя) предоставить зарегистрированному кандидату в депутаты, доверенному лицу кандидата или члену избирательной комиссии

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
заместитель предсе-
дателя районного
Совета.

Ответственность за нарушения избирательных прав граждан

двух лет или штрафа до двухсот минимальных размеров оплаты труда, а если оно совершено членом избирательной комиссии или должностным лицом — лишением свободы на срок до трех лет или штрафа до трехсот минимальных размеров оплаты труда.

Понуждение к подлогу избирательных документов уголовно наказывается лишением свободы на срок от одного года до трех лет или штрафа от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда; а на должностных лиц — от двадцати до ста минимальных размеров оплаты труда.

Воспрепятствование должностными лицами работе избирательной комиссии либо вмешательство должностных лиц в работу указанных комиссий или в деятельность членов избирательной комиссии, связанную с исполнением ими своих обязан-

ностей, влечет наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Воспрепятствование должностными лицами работе избирательной комиссии либо вмешательство должностных лиц в работу указанных комиссий или в деятельность членов избирательной комиссии, связанную с исполнением ими своих обязан-

ностей, влечет наложение штрафа в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Распространение о кандидате в депутаты путем опубликования или иным способом ложных сведений в целях влияния на исход выборов влечет наложение штрафа в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Нарушение установ-

В районной администрации

16 ноября сего года состоялось очередное заседание совета администрации района, куда были приглашены руководители хозяйств района и предприятий района, главы сельских и поселковых администраций.

На совещании рассмотрели вопросы: «О ходе газификации населенных пунктов района» и «О ходе выполнения мероприятий по улучшению водоснабжения с. Юлбарсово».

По первому вопросу с информацией выступил заместитель главы администрации района Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО. Он, в частности, сказал, что с начала газификации района построено 90 км газопровода, в том числе 79 км межпоселковых газопроводов высокого давления и 11 км внутрипоселковых уличных сетей. Сдано приемочной комиссией 33 км межпоселковых и 2 км уличных газопроводов. Подготовлено к сдаче в 1995 году еще 14,2 км газопровода в с. Макан и 60 км уличных сетей в с. Новый Зирган, Федоровка, Степной и Макан. В стадии строительства 32 км межпоселковых газопроводов.

Газифицированы всего

12 жилых домов в с. Новый Зирган и подготовлены к приемке природного газа еще 14 домов. В колхозе «Красный доброволец» газовым участком РТП подготовлена 1-ая очередь газифицируемых домов в с. Федоровка — 22 жилых дома. Сибайское СМУ готовит 7 домов в п. Степной для подачи природного газа.

Очень слабо ведется подбор и подготовка кадров для обслуживания системы газоснабжения жилых домов. Наиболее подготовленными являются такие хозяйства, как колхоз «Новый путь» и совхоз «Маканский». В колхозе «Новый путь» обучен ответственный ИТР по эксплуатации газового хозяйства, 2 слесаря комплексной газовой службы и 1 сварщик. Весь персонал участвовал при строительстве межпоселкового и внутрипоселкового газопровода, владеет навыками пусковых и ремонтных работ.

В совхозе «Маканский» обучены в 1993 году 4 слесаря и 2 сварщика, но не привлекались к монтажным работам. Для обслуживания газифицируемой котельной хозяйством обучены 8 операторов и от-

ветственный ИТР. Совхоз «Степной» подготовил инженера по эксплуатации и 3-х слесарей, которые к работе по газификации не задействованы.

Колхоз «Красный доброволец» обучил 3-х слесарей, но они заняты хозяйственной работой.

Совхоз «Акъярский» обучил 1 слесаря, не выполнено решение по созданию монтажных бригад для строительства уличных сетей газоснабжения домов.

Совхоз «Бузавлыкский» обучил 2-х сварщиков и 2-х слесарей (монтажная бригада), ответственные за эксплуатацию котельной. Обучаются 4 оператора котельной и 2 слесаря. В с. Самарск смонтирована внутренняя газовая обвязка 25 домов, ведется работа по уличным сетям.

Совхоз «Таналыкский» подготовил и передал Сибайскому СМУ 1 сварщика и 2-х слесарей, на обучении — 4 оператора котельной.

Колхоз «Красное знамя» обучает 1 сварщика и 2-х слесарей.

Хайбуллинское РТП подготовило 4-х и обучает 3-х ИТР по эксплуатации газового хозяйства, организовано 2

бригады по монтажу газопроводов численностью 8 человек, получило лицензию на строительство газопроводов всех давлений, построило 5,2 км уличных сетей (Федоровка — Акъяр), начато строительство 2-х км газопроводов высокого давления (Садовый — кирпичный завод), смонтировано внутриквартирную обвязку в 70 домах со сдачей 22-х жилых домов в с. Федоровка. Ведется постоянная работа по комплектации газовой службы оборудованием и техникой.

Предприятие «Хайбуллинскагропромэнерго» в течение 7-ми месяцев обучило 3-х ИТР, 5 слесарей и 1 сварщика, получило лицензии по строительству газопроводов низкого давления и по проектированию внутренней газовой обвязки 53-х квартир и жилых домов со сдачей в ноябре месяце 24-х квартир в с. Акъяр для подачи природного газа.

Не выполняется распоряжение № 858 от 29.11.94 г. о передаче на баланс участка Сибайского СМУ техники и оборудования (за исключением совхоза «Бузавлыкский»). Участок СМУ по Хайбуллинскому району не образо-

ван из-за отсутствия базы и специалистов ИТР. Ни одно хозяйство не выполнило план подготовки потребителей к приему газа. Не приступили к прокладке уличных сетей в с. Антиган, п.п. Бурибай, Татыр-Узяк. Имея обученных слесарей и сварщиков, не организовали местные монтажные бригады в совхозах «Маканский» и «Степной».

Цело занимается решением вопроса газификации в колхозе «Красное знамя», КСП «Акъярское». Медленно решаются вопросы строительства газовых сетей, подготовка котельной и перевоз их на газовое отопление в Бурибайском рудоуправлении. Подрядные организации СМУ-74, Сибайское СМУ, Хайбуллинское РТП, РО «Агропромэнерго» своевременно не обучали специалистов по подготовке исполнительной документации, по этой причине затягиваются сроки ввода в эксплуатацию внутрипоселковых сетей в с. Акъяр, Новозирган, Степной, Федоровка. Очень медленно ведется строительство газопровода Макан — Подольск.

На данном совещании присутствовали и высступили по первому вопросу Н. М. ГОСТЕВ — начальник производственного отдела и экс-

том «Башинформ» депутат Государственного Собрания РБ, член комитета Законодательной Палаты по законодательству, государственному строительству и судебно-правовым вопросам Эдуард Шаретдинов.

Материал подготовил
Д. РЫБАКОВ.

Начата разработка концепции правовой реформы

Уфа, «Башинформ».

Андрей ЯМАТИН.

В целях реализации положений Конституции Республики Башкортостан и укрепления государственности и право-

вых основ общественной жизни, координированности законотворческого процесса признана необходимой разработка концепции правовой реформы в Республике Башкортостан.

Согласно Указу Президента «О разработке концепции правовой реформы в РБ» Кабинету Министров поручено предусмотреть финансирование работ по проведению правовой рефор-

мы и правовой информатизации. А также рассмотреть возможность привлечения и внебюджетных источников финансирования.

«Нам нужна концепция развития башкир-

За нашу Советскую Родину!

Кандидат в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Сибайскому избирательному округу № 6 от Коммунистической партии Российской Федерации ШУГУРОВ РАСУЛЬ ИГДИСАМОВИЧ.

Родился 28 мая 1950 года в д. Ишбулдин Абзелиловского района в семье колхозников. В 1967—1968 гг. после окончания средней школы учится в Зилаирском профтехучилище, а в 1968—1970 гг. служит в рядах Советской Армии. После демобилизации работает инструктором Абзелиловского района ВЛКСМ, секретарем комитета комсомола, заместителем секретаря парткома колхоза «Заветы Ильича». Завершив в 1977 году Челябинскую советско-партийную школу, избирается секретарем парткома колхоза им. Шаймуратова, затем — совхоза «Янгельский», заместителем председателя колхоза им. ХХII партсъезда, председателем колхоза им. «40 лет Октября» (впоследствии им. Кусимова). С 1987 г. по 1990 г. — управляющий отделением, заместитель директора совхоза «Красная

Башкирия». В 1984 г. окончил Свердловскую высшую партишколу. В 1990 году по настоянию колхозников вновь избран председателем колхоза им. Кусимова. С 1992 года по настоящее время возглавляет самое крупное хозяйство Абзелиловского района — ордена «Дружбы народов» совхоз «Урал».

Награжден медалями «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «За трудовую доблесть».

Неоднократно избирался депутатом районного и сельского Советов. Женат. Вместе с женой воспитывает двух дочерей.

ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ

После парламентских выборов в составе левых народно-патриотических сил буду добиваться:

— возвращения гражданам России гарантированных социально-экономических прав на труд, отдых, жилье, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Государственного регулирования цен и снижения их, прежде всего на това-

ры первой необходимости;

— восстановления общенародной собственности на землю и ее недра, леса, стратегически важные отрасли промышленности, транспорта и связи;

— обеспечения независимости и целостности страны. Предотвращения межнациональных конфликтов. Восстановления дружбы и сотрудничества народов на основе равноправия нации;

— расторжения беловежских соглашений и создания условий для поэтапного восстановления на добровольной основе единого сюзного государства;

— проведения самостоятельной внешней политики России;

— дальнейшего укрепления суверенитета Башкортостана, развития его экономики, культуры, здравоохранения и народного образования;

— разработки и принятия Государственной программы Республики Башкортостан реконструкции и расширения существующих отраслей промышленности, внедрения новой технологии переработки горнорудного сырья, сельскохозяйственной продукции, расширения дорожного строительства, развития телефонной связи, электросетей, газификации, организации учебных и научных

центров по подготовке кадров в нашем регионе;

— принятия экстренных мер для введения государственного регулирования экономики, поощрения отечественных товаропроизводителей. Прекращения утечки за рубеж финансовых и материальных ресурсов;

— восстановления контроля народа за деятельностью государственного аппарата, производственных предприятий;

— защиты государственной собственности от разграбления под видом приватизации, беспощадной борьбы с коррупцией и преступностью;

— принятия Закона, запрещающего куплю-продажу земли на всей территории России;

— установления паритета цен между промышленными товарами и сельхозпродукцией;

— повышения минимальной зарплаты, пенсии, стипендии и пособия в соответствии с реальным прожиточным минимумом.

Наш лозунг — Россия, труд, народовластие, социализм!

ХАИБУЛЛИНСКИЙ РАЙОНСКОМ КОМПАРТИИ БАШКОРТОСТАНА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»

14.00 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.13 — Вкус прессы. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». Мультфильм. 15.40 — «Кварьете «Веселая квампания». 15.50 — Мультитроллия. 16.10 — Волшебный мир, или Синема. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — До шестнадцати и старше. 17.30 — Из фонда ТВ. «Напевы Урала». Фильм-концерт. 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». 19.05 — «Выборы-95». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 20.55 — Реклама. 21.00 — Время. 21.50 — «За двумя зайцами». Худ. фильм. 23.15 — Москва. Кремль. 23.35 — Хит-парад. 24.00 — Новости. 00.10 — Хит-парад (продолжение). 00.30 — Человек из Сохи.

«Дубль-4»

12.35 — 16.00 — перерыв. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Чудо-кисточка». 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Мультсериал. 17.45 — «Клуб избирателей». 17.55 — Новая линия. 18.25 — Ваш партнер. 18.40 — «Выборы-95». Государственная Дума. 19.10 — Программа передач. 19.15 — «Вдохновение» А. Баймухаметов (на баш. яз.). 19.25 — «Выборы-95». «Круглый стол». 19.55 — Представляет РИЦ. Объявления. 20.00 — Вести. 20.20 — Торговый ряд

20.25 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.). 20.40 — «Выборы-95». «Круглый стол». 21.10 — «Новая линия». «Как поживаешь, Уфа?». Повторение передачи Российского ТВ от 20 ноября. 21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.). 22.00 — Представляет РИЦ. Реклама. 22.05 — «Житейский вопрос: можно ли купить здоровье?». 22.30 — Видеофильм. 22.40 — «ЭКС». 22.50 — Автомиг. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.25 — Подробности. 23.40 — «Служба 00». 23.55 — Театральный разезд. 00.30 — Река времени. 00.45 — Ночной телесериал.

СРЕДА,
22 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Телеутро. 8.25 — «Выборы-95». Дебаты. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». 10.00 — Тема. 10.45 — «В мире животных». 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.10 — «Мир». 12.50 — «Не стреляйте в белых лебедей». 2 серия. 13.55 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.13 — Вкус прессы. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». Мультсериал.

ЧЕТВЕРГ,
23 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»

01.25 — «Твин Пикс». «Дубль-4»

7.00 — «Салам». Ин-

формационно-музыкальная программа. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Требуются... 8.40 — Ритмика. 8.55 — Всего понемногу. 9.15 — Новая линия. 9.30 — «Выборы-95». Государственная Дума. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Крестьянский вопрос. 11.40 — «Милицейская хроника». 11.50 — «Камень сновидений». Мультсериал. 12.15 — Док. фильм. 12.35 — 16.00 — перерыв. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждого дня. 16.30 — Чья сторона? 17.00 — Вести. 17.20 — «Камень сновидений». Мультсериал. 17.45 — Новая линия. 18.15 — «Купить не купить?». 18.25 — Вас приглашают фирма «Савва». 18.40 — «Выборы-95». Государственная Дума. 19.10 — Программа передач. 19.15 — «Годы мои». Ибрагим Абдуллин (на баш. яз.). 19.45 — Мультфильм. 19.55 — Представляет РИЦ. Объявления. 20.00 — Вести. 20.20 — «Тропиканка». 20.25 — «Выборы-95». Дебаты. 20.35 — «Служба 00». 20.45 — «Арбатский парламент — включись». Передача 1. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.50 — «Часовщик из Сен-Поля». Худ. фильм. 23.45 — Новости. 23.55 — Футбол.

ПЯТНИЦА,
24 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»

24.00 — Телеутро. 8.25 — «Выборы-95». Дебаты. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». 10.00 — «Арбатский парламент — включись». Передача 1. 10.40 — «Играй, гармонь». 11.10 — Мультфильм. 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.50 — «Фантазии Фартьева». 2 серия. 14.00 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.13 — Вкус прессы. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». Мультсериал. 15.45 — Новая реальность. 16.15 — Фильм-сказка «Финист — Ясный сокол». 17.00 — «Сегодня — пятница». 17.50 — Телевизионный фильм. 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». 19.05 — «Выборы-95». Дебаты. 19.35 — «Дикое поле». 19.55 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 20.55 — Реклама. 21.00 — Время. 21.35 — «Приключения королевского стрелка Шарпа». Сериал. 22.35 — «Песнь о Вольфганге Неустрошимом».

Мультфильм. 22.45 — «Взгляд». 23.40 — Трасса. 24.00 — Новости. 00.10 — Худ. фильм. «Феофания, рисующая смерть».

«Дубль-4»

7.00 — «Салам». Информационно-музыкальная программа. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Требуются... 8.40 — Торговый дом. 8.55 — Ритмика. 9.10 — Крестьянский вопрос. 9.30 — «Выборы-95». Государственная Дума. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Реклама. 11.25 — «Милицейская хроника». 11.35 — Мульти-пульти. 12.05 — «Воспоминания о Камбодже». 12.20 — Новая линия. 12.35 — Минарет. 13.05 — 16.00 — перерыв. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там — новости. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Дисней по пятницам. «Зорро». 18.20 — Новая линия. 18.35 — Выборы-95. Государственная Дума. 19.05 — «Высокая мода» в Москве. 19.15 — Клуб избирателей. 19.25 — «Астрология любви». 19.55 — Представляет РИЦ. Объявления. 20.00 — Вести. 20.20 — «Здоровье». Телевизионная программа 20.50 — Из фонда ТВ. Фильмы режиссера Р. Арсланова. «Сарматские сокровища». 21.20 — «Выборы-95». 21.25 — Представляет РИЦ. Реклама. 21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.). 21.55 — «Башкирскому академическому театру драмы им. М. Гафури — 75 лет». Премьера док. фильма (на баш. яз.). 23.00 — Вести. 23.20 — Реклама. 23.25 — Подробности. 23.40 — «Служба 00—00». 23.55 — «Леда». 00.25 — Фестиваль итальянского кино «Путешествие».

Родной язык — с малых лет

С давних времен сам просвещенный народ думал о своем будущем, о будущем своих детей. И на сегодняшний день нашей главной задачей стоит обучение детей родному языку, воспитывать в национальном духе. Не обучая и не воспитывая детей на родном языке, невозможно думать о национальном развитии, о национальной республике.

Башкирский язык — язык коренного народа Башкортостана. Каждый родитель обязан научить ребенка говорить первые слова на родном языке, петь ему колыбельные песни. Не зная родного языка, человек не может знать всю красоту, величие, историю своего народа. Воспитывая в молодом поколении любовь к родному языку, мы можем сохранить свой родной язык, нацию.

Башкиры — добрый, радушный, сильный народ. В семье родители разговаривая на своем родном языке, воспитывают любовь к своей Родине и языку. Ребенок должен уметь петь на родном языке, рас-

сказывать сказки, загадывать загадки, знать традиции своего народа.

Воспитатели нашего детского сада «Айгуль» хорошо понимают это. И воспитание детей на родном языке, возрождение башкирских обычаев, праздников, ознакомление с историей своего народа стали нашей главной задачей. Поэтому, начиная с этого учебного года, мы начали работу только на родном башкирском языке.

Недавно к 5-летию суверенитета Республики Башкортостан был проведен утренник. Утренник подготовили музыкальный руководитель Гарифа Искужина и воспитатели подготовительной группы «Зиректэр» («Одаренные») Гузель Насреддинова и Сания Мухаметова.

На занятиях башкирского языка, музыки и рисования дети знакомились с историей республики, узнали о национальном герое Салавате Юлаеве, знакомились с гербом, флагом, гимном республики. Отрадно то, что дети русской национальности и из смешанных семей с удовольствием участвуют.

На занятиях, поздравляют на занятиях.

На утренник приглашили гостей из средней школы — учащихся 1—2 классов. Воспитатники детского сада рассказывали стихотворения о родном языке, республике, пели песни. Праздник продолжился на участке детского сада. Тут дети играли в национальные игры «Скачка на лошадях», бег в мешках, с ложкой во рту, национальная борьба. Каждый ребенок с удовольствием играл в эти игры. В конце праздника в большом кругу пели частушки и танцевали.

К этому дню повара подготовили национальные блюда: бишбармак и балештар. Праздником все остались довольны: гости, и дети.

Из ребенка, который с малых лет знает свой родной язык, обычай истории своего народа может вырасти большая личность, уважающая и любящая свою Родину. Зная свой коренной язык, он изучит язык и других народов.

А. БИКБОВА,
воспитатель детсада
«Айгуль».
п. Степной.

Кто быстрее, точнее и сильнее?

В период осенних каникул по плану детско-юношеского клуба физической подготовки, при активном содействии комитета по физической культуре и спорту администрации района среди учащихся Акъярских школ были проведены спортивно-массовые мероприятия.

Большой интерес у многочисленных болельщиков вызвал баскетбольный аттракцион, где приняли участие более 40 спортсменов. В первом виде состязаний — броски в баскетбольную корзину с дальних дистанций. Разумеется, в этом виде спортсмены должны обладать не только точностью, но и силой. Обладателями звания первого места стали Ильгиз Бухараев и Гульнара Ибрагимова.

Наиболее зрелищным оказалось конкурс на самый красивый бросок мяча. И в этом виде не оставили шансов на победу своим соперникам Наиль Киньягулов и Вадим Теляев.

Предыдущий вид — снайперы броска, в котором участники состязаний в течение одной минуты должны совершать точные броски мяча в корзину. Победителем в интересной игре вышел дуэт в составе И. Бухараева и В. Теляева, на втором месте — И. Бактыбаев с

втором месте — Диля Кутуева, третьем — Светлана Мамбетова. Все они учатся в школе № 1.

Увлекательно прошла викторина среди участников баскетбольного аттракциона. И здесь отличились Н. Киньягулов Р. Суюндуков, которые правильно ответили на вопросы, чем другие.

В завершении спортивного праздника свое мастерство показали юные футболисты. В соревнованиях по мини-футболу участвовали ученики 5—6 классов школы № 1. Первое место заняла команда «б» класса (капитан Т. Кудабаев), второе — «б» (И. Кутуев), на третьем месте — «5» (Мавлютов).

Лучшим нападающим признан Ильнур Арабаев, лучшим защитником — Тагир Кудабаев лучшим диспетчером — Ильгиз Кутуев.

Все победители спортивных состязаний были награждены призами.

А. САИТОВ,
тренер ДЮКФП.

Фирма „Юша“ предлагает:

Стенка «Свирь-13Д» 5 секц. — 2700000, Прихожая «Нарочанка» — 1200000,

Диван-кровать — 1120000, Кресло отдыха — 410000, Холдинг «Атлант» — 1800000,

В-плеер «Айва» пишущий — 1200000, В-плеер «Айва» непи-

шущий — 1000000, Телевизор «Фунай» — 1755000,

Электропила «Икар» — 630000, Бензопила «Дружба» — 975000,

Пылесос «Ракета» — 180000, Тахта — 1250000, Электродрель — 240000,

Электрорубанок — 400000, Банкетка — 75000, Тумба прикроватная — 50000,

Тумба под телевизор — 140000, Тумба под телевизор — 600000, Сахар-песок — 4500 рублей.

п. Бурибай.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-96.

Поздравляем!

Татыр-Узякская сельская администрация и КСП «Акъярское» горячо и сердечно поздравляют с 50-летием специалиста КАППОВУ Янифу Мифтаховну. Желаем счастья, светлых дней. Здоровья, что всего ценней. Дорогу жизни подлинней. И много радости на ней!

отдел народного образования Хайбуллинского района горячо и сердечно поздравляет учителя Подольской средней школы ЯРМУХАМЕТОВУ Лялю Хасансану, заслуженного учителя Российской Федерации и Республики Башкортостан, со знаменательным событием в жизни — 55-летием со дня рождения, искренне желает ей крепкого здоровья, счастья и благополучия.

любимую дочь Рамзию Шавкатовну БАГИШАЕВУ поздравляем с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия, успехов в педагогической деятельности.

Отец, мать, тетя Зоя, братья, сестры.

Вниманию населения!

Столовая района (с. Акъяр, ул. Советская, 60) работает с 7 часов утра до 7 часов вечера.

Фирменное блюдо — пельмени. Предлагаем также национальные блюда, холодные закуски, горячие беляши и пирожки, различные напитки.

Приглашаем всех желающих во все дни недели, в том числе и выходные, праздничные.

В выходные дни приглашаем в кафе при гостинице «Таналык». Кафе работает с 9 часов утра до 11 часов вечера без выходных. Играет музыка. Приятный отдохновления.

Сибайский участок

«Уралэнерговодогаз» заключает договора на 1996 г. на ремонт электрооборудования (эл. двигатели асинхронные, синхронные, постоянного тока, сварочные и силовые трансформаторы, преобразователи и т.д.), изготовление котлов типа НР-18, ремонт и изготовление поверхностной нагрева всех типов котлов.

НАШ АДРЕС:
г. Сибай, Индустримальный проезд, 8. Телефон 3-75-82.

ЗА РЕДАКТОРА
А. Г. АККУЖИН.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписи — 17.00.

Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Симонов С. П.

Администрация района с глубоким прискорбием извещает о кончине на 64 году жизни директора Татыр-Узякской средней школы «Отличника народного просвещения», «Заслуженного учителя школы Республики Башкортостан» Симонова Семена Петровича.

Семен Петрович, родился 18 января 1932 года на хуторе Кущак Зилаирского района Республики Башкортостан. Трудовую деятельность начал учителем Самарской семилетней школы в 1951 году. В 1964 году был назначен директором Татыр-Узякской восьмилетней школы. 32 года он руководил педагогическим коллективом этой школы. Все, что имеется в данной школе: типовое здание, кабинеты, оснащенные современными техническими средствами обучения, компьютерным классом, комплекс трудового обучения, образцовый пришкольный участок, интернат, сплоченный

КАЗАКБАЕВ Ф. М.
КУЛЬСИНБАЕВ Ф. К.
ЧЕРВОЧЕНКО Н. И.
АККУСКАРОВ М. А.
СУЛТАНГУЖИН Ф. Г.
ТУКБАЕВА Н. Х.
АТАНОВ А. К.
НЕКРАСОВ М. Г.
ИСКУЖИН З. Р.
ИЛЕМБЕТОВА Т. Х.

Администрация района выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины директора Татыр-Узякской средней школы «Отличника народного просвещения», «Заслуженного учителя школы Республики Башкортостан» СИМОНОВА Семена Петровича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Госналогинспекция РБ по Хайбуллинскому району выражает глубокое соболезнование начальнику отдела юридических лиц ГИИ Симонову А. С. и начальнику райфинотдела района Симоновой Л. Н., родным и близким по поводу скоропостижной кончины отца и свекра СИМОНОВА Семена Петровича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Татыр-Узякская сельская администрация, коллегиальное сельскохозяйственное предприятие «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной директора Татыр-Узякской средней школы, ветерана труда, заслуженного работника народного образования СИМОНОВА Семена Петровича и разделяют горечь утраты.

Коллектив трудящихся и профсоюзный комитет АО «Бурибаевское рудоуправление» выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру профкома Волошиной К. В., родным и близким по случаю гибели сына ОЛЕГА

и разделяют горечь утраты.

Маканская сельская администрация, правление и профком АХ «Маканская» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки

ПАРХОМЕНКО Анны Михайловны и разделяют горечь утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания администрации района, совет председателей профкомов, директора школ и руководители дошкольных учреждений района выражают искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Симоновой Е. П., учительнице математики Татыр-Узякской СШ Гавриш О. С., учительнице начальных классов Симоновой Л. Г., родным и близким по поводу скоропостижной смерти мужа, отца и свекра директора Татыр-Узякской средней школы-сада, «Заслуженного учителя школы Республики Башкортостан», ветерана педагогического труда СИМОНОВА Семена Петровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.